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Yttrande 
Ert Dnr: U2025/01586 
Dnr LNU-2025/2605 

Remissvar över Förslaget till Horizon 
Europa 2028–2034 

Regeringskansliet har bjudit in organisationer att yttra sig om Europeiska 
kommissionens förslag till nästa ramprogram för forskning och innovation 
samt det tillhörande specifika programmet för dess implementering. 

Linnéuniversitetet vill framhålla betydelsen av att Sverige stödjer en 
europeisk ambitionshöjning med en fördubblad budget. Med tanke på 
situationen i USA och Kinas framflyttade positioner behöver Europa öka 
takten och vara en motkraft som möjliggör självständiga lärosäten med 
egenfinansierad fri akademisk forskning, utbildning och innovation. 

Linnéuniversitetet understryker vikten av att Sveriges röst stödjer ett starkt 
ramprogram för forskning och innovation som betonar excellens och 
samarbeten mellan akademi, offentlig och privat sektor. Vi är övertygade om 
att vårt arbetssätt där vi möter samhällsutmaningar med kunskap i kreativa 
miljöer som integrerar utbildning, forskning och samverkan skapar 
förutsättningar för de stora framsteg som behövs i framtiden. 

Linnéuniversitetet, som är en del av EUniWell – Europauniversitetet för 
välbefinnande – vill se fler långsiktiga europeiska initiativ som möjliggör 
framgångsrika samarbeten inom högkvalitativ utbildning och forskning, där 
universiteten bidrar till utbildning, socialt ansvarstagande, hälsa, inkludering 
och mångfald. 
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Regeringskansliet önskar särskilt synpunkter på kommissionens förslag 
utifrån följande frågeställningar: 

Vilka delar i förslaget bedöms extra viktiga att värna respektive mota 
vid kommande förhandlingar? 

Linnéuniversitetet vill speciellt värna: 
- Den starka betoningen på vetenskaplig excellens och 

forskningsfrihet. 
- Förenklade regler och processer som underlättar deltagande särskilt 

för icke-akademiska aktörer 

Linnéuniversitetet vill mana till försiktighet när det gäller: 
- Risk för överlappning mellan Horizon Europe och Europeiska 

konkurrenskraftsfonden (ECF). 

Universitetet ser också att det krävs noggranna avvägningar när det gäller 
eventuella begränsningar i internationellt samarbete av geopolitiska skäl. 

Skapar förslaget förutsättningar för att stärka excellent europeisk 
forskning och innovation? 

Ja, förslaget stärker den vetenskapliga basen i Europa genom en förstärkt 
pelarstruktur där 'Excellent Science' är en huvudkomponent. Det innebär 
utökade resurser till Europeiska forskningsrådet (ERC), Marie Skodowska- 
Curie-åtgärder (MSCA). Fokus ligger på forskningsfrihet, öppen vetenskap, 
attraktiva forskarkarriärer och förenklade ansökningsförfaranden. Detta 
skapar starka förutsättningar för excellent forskning och innovation i 
Europa. 

Skapar förslaget förutsättningar för att stärka synergierna mellan 
europeisk och svensk forskning och innovation? 

Ja, förslaget främjar synergier genom den nya samordningsmekanismen 
'Competitiveness Coordination Tool' (CCT), som ska öka synergin mellan 
mellan FP10, Europeiska konkurrenskraftsfonden (ECF), Innovationsfonden 
och andra Multiannual Financial Framework (MFF) instrument. Det 
möjliggör för medlemsstater att påverka programmets inriktning och bidra 
med ytterligare resurser. Detta stärker kopplingen mellan svensk och 
europeisk forskning och innovation. 

Skapar förslaget förutsättningar för att stärka samarbete mellan 
akademi och privat sektor? 
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Ja, förslaget innehåller flera åtgärder för att stärka samverkan mellan 
akademi och näringsliv. Det inkluderar satsningar på innovationssystem, 
kunskapstriangeln (utbildning, forskning och näringsliv), och ett förstärkt 
Europeiskt innovationsråd (EIC) med fokus på disruptiv innovation. 
Offentlig-privata partnerskap och gemensamma satsningar förenklas och 
uppmuntras. 

Skapar förslaget förutsättningar för att stärka det svenska deltagandet i 
ramprogrammet? 

Ja, flera delar av förslaget kan bidra till ökat svenskt deltagande till exempel: 
förenklade ansökningsförfaranden, snabbare handläggning, ökad användning 
av klumpsummor och enhetliga kostnader. 


